

文学校园

编者按

文学滋养心灵,文化激发力量,校园因文学而生动,文学因校园而年青。为了激发广大师生的文学创作激情,活跃校园文化,让文学帮助大家快乐成长,本报特开设此栏目刊登登封市教师、学生作品,展示师生风采,丰富校园文化。欢迎教育界人士(包括离退休)及学生踊跃投稿,文章、摄影、书画等,题材不限。

来稿请投邮箱:
1339300175@qq.com

摄影



登封市商埠街小学“爱摄影”社团的师生们,2016年收获满满,该校学生郭昊霖拍摄的作品《三峡人家》,于9月18日参加了中国平遥国际摄影大赛。

美文

第一场雪

程水平

盼雪 清晨,小区里早早就有孩子们略带兴奋地喊着“下雪了!”上班的路上,走在前面的几个孩子也一直在说雪,虽然那时下得并不大,也可以说是很小,很小的雪花,但这丝毫不影响他们关于雪的遐想。“下雪了,可美!”“嗯,你看那边的雪山!”其实,那是一个大土堆上披了一层薄薄的雪,但远远望去,还真有些像是雪山。“妈妈,今天晚上是不是又可以让我坐雪橇了?”“哈哈,那得下得再大些,今年就不用做了,我们家那个装苹果的纸箱就行。”“能堆雪人多好!”“打雪仗也可好玩呢!”水对于嵩山来说,弥足珍贵,雪对于嵩山坳的孩子们来说,更是真真的盼。

雪舞 雪越下越大了,整个白天雪都在飘飘洒洒地舞着。课间活动时,孩子们跑着、笑着、闹着、玩着,雪花也好像受到了他们的感染,舞姿也显得奔放而洒脱,有的在空中盘旋一会儿,然后再划出美丽的弧线缓缓地落在孩子们的脸上。有的随一阵微风成群结队地在空中尽情地戏玩。而有的就像着了迷似的驻足半空中,有些调皮地看着地上肆意和雪花共舞的少先队员。上课了,安静的校园犹如华美的舞台,空中那一朵朵、一丝丝、一缕缕、一串串,一簇簇精灵似的雪花在深情地演绎着柔美的诗篇,它们或飘逸地舞着,或与塔松叙言,或在窗边回旋,或与偶尔停留燕雀攀谈。放学了,和孩子们快乐地结束了一天的紧张学习,如小鸟般奔出教室一样,此时,雪花更是奔放不羁地狂舞着,伴随孩子们出了教室列队校园。一朵又一朵的雪花轻舞飞扬,和着孩子们放松了的心绪,继以如歌的行板,欢畅地簇拥一队队孩童出了校园。

赏雪 “洁白的雪花飞满天,白雪覆盖着我的校园,漫步走在这小路上,脚印留下了一串串。有的直,有的弯,有的深啊,有的浅,朋友啊想想看,道路该怎样走,洁白如雪的大地上,该怎样留下,留下脚印一串串。”窗外大雪纷飞,室内播放着歌唱家王浩实演唱的校园歌曲“脚印”,许学军老师在和同学们一起唱着这首歌。就像他早晨和学生一起早读一样,此时,他在深情地和孩子们一起唱着,还时不时地望望窗外飘飞的雪花。人和歌,情和景如此地交融,让教室里充盈着缕缕温情。刚刚上课,孩子们披着满身的雪花进了教室,张张小脸通红,刚刚课间的欢腾还写在脸上,王学红老师就和学生一起开始了关于雪的美谈。有的在说雪景,有的在说心情,随着王老师的启发和引导,孩子们对于这场雪有了更多的收获和感动。席淑仙老师在屏幕上出示了美文“第一场雪”,带领孩子们去领略雪幻化成文字后的美丽和魅力。让孩子们走在雪中,站在窗前,立在树旁时,除了堆雪人、打雪仗外,还能用心观察,留心写作,让美景变成美文,让美好随文字长留心间。

雪花在飞舞,国旗在飘扬,旁边的松树也披上了银装。一间间教室里或静心阅读,或书声琅琅,或专心做题,或尽情欢唱。这一切都让第一场雪平添了许多动人的力量。雪让冬天有了生机,雪让校园有了新颜,雪让孩童有了欢愉,雪让人们有了憧憬,雪更让生命有了震撼。雪靛嵩小,雪润嵩山,瑞雪翩翩兆丰年!

作文

校园科技节

崇高路小学
赵一鸣

12月2日,太阳早早地将金色的阳光洒满崇高路小学的校园,暖暖的风吹拂着我们的笑脸。今天的校园格外的美丽,处处飘荡着欢声笑语。我也格外地高兴和激动,因为我们学校要举行“第一届校园科技节”,全校3000多名师生共同参加了这次科技“盛典”。

在杜老师的带领下,我们四七班66名同学观看了许多有趣的展览,比如机器人表演、3D卡片、遥控飞机、竖琴等。其中,我最感兴趣的是机器人表演和3D卡片。

表演的两个机器人是红色的,高约30厘米。它们是由遥控器控制的,只要一按遥控器,它们就可以根据指令做出不同的动作。只见老师一按遥控器,这两个机器人便同时跳起舞来。左三拳,右三拳,脖子扭扭,屁股扭扭,把同学们逗得哄堂大笑起来。同学们正看得津津有味,只见老师又按了一下遥控器,机器人便双手着地翻起跟头来,同学们个个看得目瞪口呆。

看完了机器人表演,我们又去看了3D图片。老师给每一个同学发了一副3D眼镜。这个眼镜跟平时我们看到的眼睛不一样。镜片一个红一个蓝,样子十分帅气。戴上眼镜之后,奇妙的事情发生了。图片上原本静止的动物全部都“活”了。一条巨大的蓝鲸朝我们游了过来,女生吓得惊叫一声赶紧往后退。一只勇猛狮子好像发现了猎物似的,它已经做好了俯冲的准备,给人随时会冲过来的感觉。此外,憨态可掬的企鹅、机敏灵活的海鸥和霸气十足的独角鲸都给我留下了深刻的印象。

不知不觉科技节已经结束了,但我的内心却久久不能平静。那两个机器人和3D图片深深地印在了我的脑海中。我长大后一定要当个科学家,研究出更多更高级的高科技产品。

辅导老师 宋呈伟

诗苑

那一年

顾君义

那一年,我不知道你在北岸
那一年,我也许正在嵩山盘桓
也许还在和牧羊女攀谈
这里清溪淙淙
那里碧草绵绵

那一年,我不知道你在北岸
那一年,我也许正喝了山楂红
卧在松林的白石上醉眠
梦中我遇上了寻山僧不遇的李白
一起欣赏
二室凌青天
三花含紫烟

那一年,我不知道你在北岸
那一年,我还在莲花峰上登攀
我正遇到了蓬头垢面的杜甫
他从离乱中归来
拉着我的手
倾诉着国破山河在
城春草木深的慨叹

今天,在河的两岸
因了诗歌的缘
我们在岸边攀谈
你看 月光正白
星光正灿烂

诗苑

长长的月光

孙国亮

街道把月光拉长
在凌晨,拉成一条线
串起思念
灵魂在这一刻出游
陪孤独的街道散心
月光如水,潺潺地
想为我造梦
在我寂寞的眼神里
她正一点,一点
抚摸着我的心跳
转身
我把月光装进盒子
放进长长的梦

